

# 关爱“被遗忘的天使”，期待你的加入

现代快报牵手“南京爱心之旅”志愿者，推出帮扶失依儿童公益行动



有这样一群特殊的孩子：他们不是孤儿，但因父母一方身亡另一方弃家或失踪，无法享受到孤儿补助；或父母尚在，却无法履行或拒绝履行监护人义务；或父母因生病、残疾、成了植物人等基本丧失劳动力，家庭无经济来源……他们，被很多NGO组织称为“失依儿童”或“被遗忘的天使”。

6月22日，“中国儿童慈善活动日”，现代快报记者接到了南京爱心之旅志愿者的电话后，记者和志愿者一起，实地调查了解了部分失依儿童目前的生活状况，发现他们几乎是社会上最弱小、最困难的群体，虽然可能有奶奶、外婆等亲属的抚养，但因为失去了父母的呵护，不仅面临着严峻的经济困难，还承受着巨大的心理压力，家庭的残缺和心灵的创伤没有得到充分的关注。

为了号召和呼吁更多人来关爱失依儿童，助南京爱心之旅志愿者一臂之力，今天，现代快报正式启动“2014与爱同行·牵手爱心之旅‘拥抱被遗忘的天使公益行动’”。我们希望能有更多的爱心企业和个人，加入我们的公益行动中，与爱同行，一起为失去父母抚养和呵护的孩子们带来温暖和希望——为孩子们的健康成长提供一定的物质依靠，并修建一所足以支撑他们健康成长的“心灵家园”，带给孩子们向上的信心和力量。

现代快报记者 吴頔



关爱失依儿童，一场义卖在中山门城墙上举行 图片由志愿者提供

## 活动源头

### 来自连云港志愿者的求助

今年3月份，南京爱心之旅的志愿者们接到了连云港志愿者们的求助——“在港城地区有一群特殊的孩子需要我们的关注：他们不全是孤儿，有的父母还在，但是父母或是伤残、或是离异、或是弃家出走、或是失踪……还有一些身份特殊、拿不到孤儿补助的孤儿，也很少有其他补贴。”

南京爱心之旅创办人之一叶霄焜回忆说，港城志愿者们的一番话，给他的触动很大。“因为各种原因，‘失依儿童’无法在健全的家庭环境里成长，产生的问题也非常复杂多样，如心灵成长崎岖、学习环境恶劣、生活条件糟糕，只能艰辛地生活在阳光下的角落里……”

连云港志愿者们利用工作之

余已实地寻找到了200多个家庭，据当地民政部门的统计，这类孩子有2000多人。今年2月底，2014“党的十八届三中全会系列讲座——走进民政部”活动中，民政部社会福利和慈善事业促进司长詹成付说：“全国目前约有57万孤儿，而‘事实无人抚养的儿童’全国抽样统计大约有61万。”在解释“什么是事实无人抚养的儿童”时，詹成付说，就是父母没有抚养能力，比方说父母都是重度残疾人，父母都在监狱里服刑，父母健在，但是成了植物人等，这些都属于事实无人抚养的儿童。“这些儿童都需要关注，”詹成付表示，民政部也将逐步把事实无人抚养的61万儿童纳入保障范围。

## 实地走访

### 深入四县区，家访了20个失依儿童

今年清明节小长假，南京爱心之旅的志愿者们采用入户探访的方式深入连云港四县区。在短短的两天时间里，家访了20个失依儿童，亲眼目睹了孩子们的现状。

令大家至今印象深刻的是，在连云港东海县桃林镇一个小村子里遇到的一对小兄弟，哥哥12岁，弟弟10岁。他们的爷爷奶奶因病久居医院，大伯伯多年前就出车祸去世了，二伯伯因为残疾丧失了劳动能力，妈妈风湿瘫痪、无法做事，唯一壮实点的爸爸想靠开车拉沙挣点钱，借债买了辆拉沙的车，结果车取回后的第二天，因为翻车被砸中、埋在沙子

里，不幸去世了……因为生长在一个经济来源几乎断绝的家庭，小兄弟俩性格很内向，见到一群陌生人后都有点被吓到了，总是低着头、玩手指，不怎么说话。

“看到我们，村民们猜到是来帮助他们一家的，又高兴又感叹，一遍又一遍地对我们说，没有比他们家再困难的了，这两孩子太可怜了，请我们一定要帮帮孩子……”项目负责人钟小敏回忆说，家访回来的路上，大家的心情都非常沉重，回到南京后，就一致决定开展“拥抱被遗忘的天使”公益行动，让这些被遗忘在角落里的孩子早日生活在阳光下。

## 结对助“依”

### 期待各路志愿者加入我们

“拥抱被遗忘的天使公益行动”于今年4月初立项，立项初期名称为“寻找被遗忘的天使”，在后续行动中，更改为了“拥抱被遗忘的天使”。4月份，该项目申报了2014年由共青团江苏省委、江苏省青少年发展基金会联合现代快报等启动的“助梦青春·益起来”——江苏省青少年公益项目创投大赛，并最终得到了专家组的大力支持，荣获了一等奖。

5月份，3场帮扶失依儿童的爱心理义卖在南京城温馨上演，还争取到了美国Discovery《南京城墙》摄制组的支持，录制了其中一场在中山门城墙上展开的义卖。

为了帮扶失依儿童和失依儿童

的照顾者，现代快报携手南京爱心之旅，采取“志愿者+一个或多个资助人/企业”的服务模式，及时了解他们的生活，协助解决困扰，帮他们重新树立生活的信心。

现阶段，我们正计划开发设计“失依儿童援助APP”手机软件，建立一个集失依儿童、资助人、专项义工三大主体信息资料库。我们期待各类爱心企业或个人，加入我们正在组建的江苏关爱失依儿童公益联盟，结对帮扶。

“认助标准为1000元/年，结对帮扶一名失依儿童，物质资助会被再细分为助学、助医、助病等具体项目。”项目负责人钟小敏说，相对于物质资助而言，情感关怀更为重要。

如果您想加入我们，想为“失依儿童援助APP”提供技术援手，或者您是心理咨询师，愿意给失依儿童提供免费心理辅导，欢迎拨打现代快报热线96060。

# 金启南暑假班火热招生

<b>各年级升级衔接班</b> 复习和巩固已学知识，解决上一学期的学习难点和疑点；提前学习下学期的知识要点，并有针对性的对某些知识板块进行强化和延伸，提高学生解决实际问题的能力。	<b>小桔灯作文班</b> 小班化教学，针对各阶段学生情况，循序渐进，层层深入。31种写作方法，64个学时，100%让孩子在40分钟内完成一篇有质量的作文。	<b>小桔灯阅读班</b> 分层教学，通过对各种文章及不同文体的阅读训练，帮助孩子提升阅读兴趣，拓宽阅读广度与深度，让孩子充分掌握答题方法，熟练掌握答题技巧，在语文考试中得高分。	<b>国际音标班</b> 学习音标及常见字母的组合发音规则，学会快速拼读单词，科学有效地复习小学阶段所学单词，奠定坚实的英语基础。	<b>暑假精品托管免费送</b> 详情敬请致电校区
<b>升高一衔接班</b> 一线教师编写专用讲义，针对性强。顺利完成升高一“心理过渡”、“知识过渡”、“方法过渡”，帮助学生减轻学习压力，顺利迈入新学期。	<b>小桔灯看图写话班</b> 在看、想、说、读、演的形式中对学生进行全面全方位的语言强化训练，积累词汇、丰富表达，提高对作文学习的兴趣，为学习作文打下基础。	<b>新概念英语班</b> “听、说、读、写”学英语，掌握英语高频词汇及常用句型，全面提升英语综合能力，让学生们的英语水平得到质的飞跃。	<b>一对一个性化辅导</b> 量身定做教学方案，金牌师资全程护航，一对一辅导，多对一服务，让学习成绩在短期内迅速攀升。	1、解放路38号六楼 84488215、84618518 2、湖北路85号七楼 83205628、83205128 3、中华路150号三楼(南峰宾馆内) 52333319、52333328 4、凤凰西街西莫愁花园西大门(牡丹里21号二楼) 86602081、86603671 5、江宁区竹山路88-4号五楼 52164640、87186300 6、浦口区珠江镇德明园图书馆 58881918、58112586 网址: www.jsjqn.com

男士的加油站 女士的美容院

## 金涌牛肉锅 2014清凉一夏啤酒节

迎店庆两店同庆

# 青岛啤酒免费无限量畅饮

## 吃1锅送48元券

筋头巴脑一锅香

筋头巴脑一锅香，肉质鲜嫩，汤味鲜美，不但口味极佳、营养极丰富，还能补气暖胃，是一道倍受推崇的滋补美食。牛筋糯，牛腩脆，牛肚爽，肥牛肉嫩滑，金涌牛肉牛筋锅，适合追求养生却喜爱重口味的都市人。

河西店地址：江东北路293号(教育电视台和格兰云天之间名泰假日旅店旁) 电话:86367398  
 鼓楼店地址：湖北路10号 电话:18913028577  
 宵夜至凌晨三点 详见店堂公告